

mănescă? Cred că da, și mai cred încă că, lângă acest mic «dar» se vor mai pune miș și miș, iar locul ce va lumina, va fi din ce în ce mai mare, până când, clădirea terminată, va ajunge să lumineze totă țera, țel către care se tinde.

Aci anexat, în mărci poștale, trimit și suma de lei 1 ban 50, costul celor 10 ex. din broșura I „Din țera Basarabilor“, care rog să se trimită după adrese.

Regulat, la aparițiunea fie-cărei broșuri viitoare, voi trimit costul, la adresa ce mi se va indica; și acesta, pe atâta timp, cât voi pute; ne mai putând, vor fi destui, cred, cari să-mi iea locul.

Cele de mai sus, nu le scriu și nu le fac decât cu gândul că sunt dator ca creștin și Român, s'o scriu și s'o fac.

În speranță că micul meu dar nu va fi refuzat, și primit ca dinarul văduvei de odinioară, rog pe mult stimații membrii din onor. comitet, a primi asigurarea prea deosebitei stime și considerațiunii ce le port.

Dimitrie Mândricel

inv. ț. com. Mereni-de-jos (Vlașca).

Din învățăturile lui Esop.

Învățături date de Esop fiului său Eln.

Fiule! Mai nainte de toate, slujește lui Dumnezeu, pe Împăratul cinstește, vrășmașilor tăi gróznic te arată, ca să nu te nesocotească, prietenilor fii blând și voios, ca să-ți fie mai mult voitor de bine, vrășmașilor să doresci să le fie rău și săraci, ca să nu te împiedice pe tine la scopul tău.

Aici, Esop păcătuiesc în contra creștinismului, care ne învață: Să nu stați împotriva celui rău; de te va lovî cine-vă peste obrazul drept, întorce-i lui și pe cel stâng. Celui-ce voesce să se judece cu tine, să-ți ia haina, lasă-i lui și cămașa. Cel ce te va sili pe tine o poștă, mergi cu dînsul două. Iubiți pe vrășmașii voștri, bine-cuvîntați pe cei-ce vă blestemă, faceți bine celor-ce vă urăsc și vă rugați pentru cei-ce vă supără și vă gonec.

Prietenilor, continuă Esop, bine le voesce din totă inima, ca întru toate să le fie bune. Pururea cu femeea ta te poartă bine și înțelepțește, ca să nu-î dai prilej a dorî buna purtare a altui bărbat. Ușor este neamul femeesc, căci lingușindu-se, lesne se aplcă spre rău. Puține să vorbești și cu măsură, și multe să ascuți și înțelepțește să urmez. Pe cei ce fac bine nu-î pismui, ci să-ți pară bine de ei, că de-î vei vătămă, mai mult pe tine însuți vei vătămă; de casnicii tăi poartă grije, ca să nu se témă de tine, numai ca de stăpân, ci ca și pe un făcător de bine să te cinstescă. Nu-ți fie rușine a învăța să faci tot-deauna ce e mai bine. Femeei

nică odată nu-î încredința secretele tale, căci tot-deauna se va înarmă cu dînsele, ca să te supună voinței ei.

În totă ziua, opresce ce-vă, pentru ziua de mâine, că mai bine este, când vei muri să lași la vrăjmași, decât cât vei trăi să aibă lipsă.

Inchină-te lesne celor-ce te întâmpină, știind că și cânelui, cînda-î capătă pâine. Nu-ți pară rău că ești bun. Pe omul flecar gonesce-l din casa ta, căci cele ce ții și faci tu, altora le va spune. Fă aceia ce nu te va întrista. De cele ce se întâmplă nu te supără. De la cei răi nu cere sfat nici odată, nici urmă obiceiurilor celor răi.

V. Costăchescu.

UN RAPORT

Sire,

Comitetul central pentru ajutorul victimelor incendiilor și inundațiilor, instituit sub Augustul patronagiū al Majestății Văstre și al Majestății Sale Reginei, a intrat în anu 1901 cu un capital de Lei 700.000,—

In efecte, și cu un numerariū de »	4.425,00
In cursul anului, comitetul a primit:	
De la consiliile județene și comunale . . . »	19.259,35
De la comercianții cari aū solicitat titluri de furnisori ai Curței Regale. »	2.400,—
Valórea cupónelor de la efecte »	34.000,—
Resultat din preschimb. efectelor eșite la sorți »	3.094,15
Total . . . Lei	63.179,50

Din această sumă scădënd:

Ajutórele date victimelor incendiilor și inundațiilor întâmplare Lei 52.530,—

Cheltueli de administr. și timbre » 4.198,70

Total . . . Lei 56.728,70

A rămas în numerar » 6.450,80

Suma care, adăogându-se la capitalul de lei 700.000 aflat în efecte, forméză astăzi fondul de ajutor al acestui comitet.

Sub-scrisul, supunënd acesta la cunoscința Majestății Văstre,

Rămâne cu cea mai adâncă smerenie,

Al Majestății Văstre,

Prea plecat și prea supus servitor,

Președintele comitetului,

† Iosif Mitropolit Primat.

București, 5 Ianuarie 1902.

Postul cel adevărat este depărtarea de cele rele.

Tóte cele trecute ni se par mai plăcute.